

上海警方开展寄递业安全排查整治

流水线装X光机“揪”出安全隐患

近日,上海市公安局松江分局在检查中发现,某快递公司的收寄物品中混入了一瓶酒精,这是国家规定的188种快递禁寄品之一。发生这一问题的原因是这家公司未落实“实名收寄、过机安检、开箱验视”制度。警方随后将此案移交松江区邮政管理局,快递公司被处以行政处罚。

记者昨天了解到,上海警方今年以来在全市范围联合综治办、安监局等9个职能部门,开展寄递行业安全隐患大排查大整治专项行动。

研发安检信息系统

据市公安局治安总队相关负责人介绍,今年以来,上海警方会同有关单位,在调查研究基础上,制定了一系列规范要求。同时,对全市寄递物流企业开展全面排查,准确掌握相关信息,逐一录入新研发的“上海安检信息系统”,并在浦东新区新建寄递物品远程判读中心,为后台集中网上判读工作搭建了平台。

今年10月5日11时许,判读中心报警:一个上海发往北京的快

件在分拣流水线上检出疑似违禁物。经浦东公安分局调查,这个快件是某科技有限公司工作人员通过上海某快递公司发出,内含管制刀具。由于这家公司属协议客户,快递员叶某收揽快件时未按规定开箱验视。浦东公安分局随即汇总相关调查材料移交浦东邮政管理局。浦东邮政管理局依法对涉案快递公司处以行政处罚。

警方还在本市几大快递龙头企业

业开展试点,在分拣流水线上安装具有扫码功能的X光安检机,配备保安巡检仪、拉曼光谱仪等相关设备,在确保不影响分拣速度的前提下基本实现对过机快件的高效集约判读和准确甄别,为整个行业安全管理能力的提升提供了技术保障。

五千家企业大检查

迄今,上海警方已推动全市5000余家寄递物流企业大检查,并

深入各寄递企业、网点,宣传国家禁止邮寄危险化学品、管制刀具、仿真枪等物品的相关法律法规,提醒从业人员严格遵守“实名收寄、过机安检、开箱验视三个100%”制度。

上海警方还对寄递企业、网点从业人员就实名收寄、开箱验视、危爆管制物品识别等开展了专门培训,提高从业单位和员工的安全意识和把关能力,严防违法犯罪人员利用寄递渠道运送各类禁寄物品。今年以来,已累计

培训各类人员2300余人次。

市民应该主动配合

上海警方也提醒广大市民群众,要自觉配合寄递企业工作,主动出示本人有效身份证件,配合快递员做好对寄递物品的安全检查,并自觉遵守相关法律法规,如实填写寄递详情单,不在快递包裹中夹带禁止邮寄或者限制邮寄的物品。

首席记者 潘高峰

沪公安不定期夜查消防安全

本报讯(特约通讯员 忻文珂 首席记者 潘高峰)昨夜,上海市公安局在全市范围集中开展消防安全夜查行动,对全市商业广场、夜间生产劳动密集型企、大型活动举办地等重点区域开展消防安全隐患排查整治,全力确保各项群众性活动安全有序进行、社会面持续稳定。

晚上7时起,静安、长宁、普陀等中心城区公安分局民警会同街镇

干部和社区志愿者组成工作组,分赴辖区高层建筑、大型商圈、园区厂房等重点区域,开展消防安全隐患排查整治。在嘉里中心、龙之梦商厦、月星环球港等人员密集的商业区域,民警重点检查消防疏散通道与安全出口是否畅通、应急照明与消防设施设备是否正常运行等情况,全力消除火灾隐患,确保群众出行、购物安全。

在新天地、田子坊、豫园、南京

路、外滩等标志性景点,黄浦公安分局提升了社会面防控勤务等级,增派机关警力实施叠加巡逻、加强驻守盘查,有效增强社会面控制力与震慑力。同时,地区派出所组织警力向商场、影院、剧场等人流密集场所倾斜,深入开展消防、治安隐患排查,确保辖区秩序井然。

在位于市郊的奉贤头桥地区,各类家具、木器行业集中,历来是火灾防范的重点地区。临近年末,各家

工厂企业依然加班生产。当晚,奉贤公安分局头桥派出所结合烟花爆竹管控,组织民警对20余家木器企业厂房、车间布局,电线、电路和消防通道设置情况开展集中检查,整治消防安全隐患。

市公安局表示,消防安全无小事,必须坚持防微杜渐,把每个安全隐患消灭在萌芽状态。为确保岁末年初全市消防安全,上海市公安局将不定期在全市范围开展消防安全夜查行动,及时消除各类火灾安全隐患,全力为市民群众欢度佳节营造安全有序的社会氛围。

无知无畏?

前天早晨五点半,一助动车驾驶员,置自己和他人的安全于不顾,载着超出车身四五倍长的竹梯,飞驰而来,在广西南路至金陵路口停下,是无知无畏,还是明知故犯? 种楠 摄



小区绿化带沦为垃圾焚烧场

本报讯(记者 徐驰)居民楼门前的公共绿化带,不仅沦为各类生活和建筑垃圾的堆放点,还有人肆意焚烧垃圾。屡屡冒出浓浓黑烟和刺鼻气味,让小区居民无法度日。近日,家住青浦区河畔路58弄淀湖山庄的居民打进本报962555热线,他们表示,相比垃圾成堆,更令人感到气愤的,是小区物业的冷漠态度。

“每天,一推开窗,看到的是一座‘垃圾山’,闻到的是一股焦糊味,这‘日脚’还怎么过?”家住淀湖山庄26号楼的居民王先生告诉记者,原本,居民楼北面正对着的是一片完好的绿化带,种植着疏密有致的冬青和其他灌木,推窗便能见到绿色。现如今,绿化带却成了一片垃圾露天堆放点。记者从居民拍摄的照片

上看到,塑料袋、玻璃渣……整片绿化带内堆满了各类生活垃圾和建筑垃圾,焚烧垃圾后产生的黑色灰烬,星星点点分布其中,蔓延开去。

据居民反映,曾向物业公司反映多次,希望能把垃圾清除,得到的答复却永远是“来不及”“再等等”“会清理的”。记者联系到小区物业时,一名值班工作人员态度十分傲慢:“清不过来,我们有什么办法?”当记者要求转接物业经理,进一步了解情况时,对方竟怒回:“不在!”便径自挂断了电话。

“连回应媒体都这么冷漠,难怪对我们的诉求更是不理不睬了。”居民希望,物业公司能切实负起管理小区的责任,尽快消除这一安全隐患。

消防车出警遇堵 私家车主动避让

本报讯(记者 徐驰 通讯员 吉飞)消防车出警,却遭遇交通堵塞。在这危急时刻,路上车辆纷纷主动让出“生命通道”。

12月23日上午10时50分许,金山消防支队亭林中队出警途中,在由南向北途经车亭公路亭林段时,由于道路施工,让原本就不宽敞的道路变得更加拥挤:车流量大,行驶缓慢。由于火情紧急,消防

车辆鸣笛示意,并开上对面的车道。此时,令人欣慰的一幕发生了:两侧车辆见状,有的主动停车,有的靠边让行,让消防车迅速驶离了拥挤路段。金山消防支队表示,对事发时主动让行的司机“点赞”。对消防官兵来说,能早一分钟抵达火灾现场,或许就能提早化解火情。

如果让了消防车,导致违反交规怎么办?消防部门表示,如果因

避让执行紧急任务的特种车辆,而闯了红灯或出现其他违法情况,交管部门均会依据现场监控摄像,查明事实,主动取消处罚;如果监控录像没有取证到有关画面,车主却收到罚单,当事人也可以提出申诉,提请交管部门查看违规车辆和特种车辆的通过时间,特种车辆所属相关部门也将给予配合,协助交管部门确认后也会取消处罚。

楼道内电瓶车疑因充电起火

本报讯(记者 徐驰)前晚8时50分许,奉贤区洪中路上居民楼底楼突发火情,一辆停在楼道内的电瓶车突然起火。居民发现后立刻报警,所幸扑救及时,未造成人员伤亡。

居民张女士告诉记者,起火点位于洪中路75弄20号底楼。当时,有居民听到“砰砰”的两声闷响,并闻到阵阵焦糊味后,有居民打开房门,发现楼道内已满是烟雾,气味刺

鼻。正好回家路过的张女士发现火情,立刻拨打了报警电话。张女士告诉记者,事发后没多久,停放在底楼的一辆电瓶车已陷入火海。

接报后,公安、消防部门迅速到场处置。几分钟后,现场明火就被完全扑灭,未造人员伤亡。但起火的电瓶车早已面目全非,火势还殃及了另外一辆电瓶车和一辆自行车。有居民推测,可能是电瓶车充电时发生短路,从而引发了火灾。

今年查处767辆克隆“出租车”

明年将进行半年专项整治

本报讯(记者 罗水元)明年,上海将对克隆“出租车”进行为期半年的专项整治。届时,职能部门将充分利用市民投诉举报线索、车辆信息比对及街面监控、行驶轨迹等“大数据”进行全面分析排查,精准锁定涉嫌人员和车辆并进行定点清除。

统计数据显示,今年1月至11月,上海已查处的克隆“出租车”就有767辆——比去年全年查处的量还多135辆。这些混迹于正

规出租车之中的克隆“出租车”,危害性大,隐蔽性强,一直是交通执法和公安部门的查处重点。

上海市交通委执法总队介绍,明年将继续做好全市非法客运整治工作,其中一个重点就是对克隆车源头治理上加强研究和管控、重点区域安装视频监控、加大暗访暗查力度、积极会同公安、质监、地区等方面,开展为期半年的克隆车专项整治行动,并督促企业加强牌照、证件的管理,深挖克隆“出租车”制假

售假源头,严厉处罚克隆车营运者。

根据有关规定,克隆“出租车”一旦被查处,其车辆和专用营运标识、设施将被交交通管理部门没收,其非法经营者将面临交交通管理部门最高达五万元的罚款——如果经营者使用伪造车牌,还将面临行政拘留处罚。

同时,非法经营者还将面临交警部门扣驾驶证12分等处罚;若涉嫌侵占乘客财物等其他违法犯罪行为,还将面临公安机关立案查处。

小商铺突发火情未伤人员

本报讯(记者 陈浩)昨天上午7时35分许,浦东新区川沙路新源路商业街附近,一家沿街小商铺突发火情,致使浓烟笼罩整条街,所幸火灾未造成人员伤亡。

记者了解到,起火的是一家沿

街小商铺,火灾发生时现场一度有明火。接报后,公安、消防等部门迅速赶赴现场处置,明火很快被消防队员扑灭。据了解,大火烧毁其中一家小商铺外还殃及了相邻几家商铺,所幸火灾中无人员伤亡。